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ATA DA 010ª (DÉCIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA LEGISLATURA (2021 - 2024) - 1ª 

PERÍODO DE 19 DE JUNHO DE 2021

Aos 19 (dezenove) dias do Mês de Junho do ano de 2021 (dois mil e vinte um), de forma remota 

(Online), teve inicio a Décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aurora-Ce. Presidida 

pela Exma. Sra. Yanne Marina Leite de Oliveira, Presidenta da referida Casa, que deu início aos 

trabalhos, cumprimentando todos Excelentíssimos vereadores e a todos que assistiam pelas redes 

sociais e rádios. A Presidenta no uso de suas atribuições informa que, havendo número legal 

declara aberta a Sessão. Autorizou que o Assessor Administrativo que fizesse a chamada, de forma 

nominal, constando a presença em ordem dos seguintes Edis: Antônio Wilton dos Santos, Cícero 

Evangelista Lopes, Daniel Gustavo Brasileiro Maciel, Francisco Pereira Sales, José Aderlânio 

Macêdo, Lucimar Bernardo Fernandes, Osasco de Souza Gonçalves, Sebastiana Maria de Assunção 

Neta (Ausência Justificada), Silvio Bezerra Benicio, Wellington Rodrigues de Lima, Yanne Marina 

Leite de Oliveira. Em seguida a Presidenta pediu a dispensa da Ata. Os vereadores foram unânimes 

em dispensar e aprovar a Ata. A Presidenta colocou a Ata em votação sendo a mesma aprovada por 

todos. Após aprovação, a Presidenta determinou que o Assessor fizesse a leitura dos Ofícios 

recebidos do Executivo, dando inicio ao Pequeno Expediente: Ofícios recebidos: N°138, 139, 177, 

178/2021 assinados por Marcone Tavares de Luna em resposta aos ofícios emitidos por esta Casa. 

Projeto de Lei - Executivo: 0015/2021 - Marcone Tavares de Luna. Dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de 2022 e dá outras providências. Projeto 

de Lei - Legislativo: 0016/2021 - Francisco Pereira Sales. Dispõe sobre a denominação do Prédio 

Público onde funcionará o Mercado para feira de frutas. Projeto de Lei - Legislativo: 0017/2021 -

Cícero Evangelista Lopes. Dispõe sobre a denominação do Posto de Saúde do Distrito Cachoeira. 

Projeto de Lei - Legislativo: 0018/2021 - Cícero Evangelista Lopes. Dispões sobre a denominação 

de logradouros públicos do Distrito de Cachoeira. Projeto de Lei - Legislativo: 0019/2021 -

Todos os vereadores. Institui o dia 04 de Maio como o Dia Municipal de Homenagem às Vítimas 

da Covid-19. Projeto de Lei - Legislativo: 0020/2021 - Silvio Bezerra Benicio. Dispõe sobre a 

denominação da Escola de Ensino Fundamental do Distrito de Ingazeiras. Projeto de Lei -
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Legislativo: 0021/2021 - Antônio Wilton dos Santos. Dispõe sobre a reserva de cotas raciais para o 

ingresso de negros no serviço Público Municipal. Projeto de Indicação: 0143/2021 - Yanne 

Marina Leite Oliveira. Que seja substituído às árvores "nim” por acácias, a fim de embelezar a 

passarela de acesso a ponte do rio salgado. Projeto de Indicação: 0144/2021 - Yanne Marina Leite 

Oliveira. Que o Município seja pioneiro no uso da energia fotovoltaica, adotando o sistema em 

prédios públicos como escolas, postos de saúde, secretarias e etc. contribuindo para a redução do 

consumo de energia elétrica e o uso da energia limpa e sustentável. Além de incentivar a 

população a adotar esta energia. Projeto de Indicação: 0145/2021 - Yanne Marina Leite Oliveira. 

Que seja criado pontos de coletas seletivas de lixo e a correta destinação desse material para 

reciclagem. Projeto de Indicação: 0146/2021 - Lucimar Bernardo Fernandes. Que seja enviado a 

esta casa um projeto de lei do executivo com o objetivo da inclusão do conteúdo sobre a prevenção 

da violência contra a mulher nos currículos da educação básica e seja instituído a semana escolar 

de combate à violência contra a mulher no mês de Março de todos os anos. Projeto de Indicação: 

0147/2021 - Daniel Gustavo Brasileiro Maciel. Que seja feita uma lombada na continuação da Av. 

João Joaquim dos Santos por trás da Capela de São Vicente. Projeto de Indicação: 0148/2021 -

Daniel Gustavo Brasileiro Maciel. Que seja solucionado de forma definitiva a problemática da 

água do Posto de Saúde do Sítio Santa Cruz. Projeto de Indicação: 0149/2021 - Lucimar Bernardo 

Fernandes. Que seja adquirido fardamento padronizado para os Agentes Comunitários de Saúde, 

pois agregará valorização dos profissionais de Saúde auxiliando na identificação da equipe, 

garantindo uma melhor qualidade ao trabalho realizado em benefício da população. Projeto de 

Indicação: 0150/2021 - Lucimar Bernardo Fernandes. Que seja confeccionado crachá de 

identificação funcional para todos os servidores da esfera do Poder Executivo contendo foto, nome 

e cargo que ocupa; e que a utilização seja efetivado na cultura organizacional, passando assim uma 

imagem positiva dando credibilidade e profissionalismo, além da facilidade de serem reconhecidos 

pelos munícipes. Projeto de Indicação: 0151/2021 - Osasco de Souza Gonçalves. Que seja feito 

uma reforma na Barragem do Sítio Angico de baixo, que encontra-se com a sua superfície 

totalmente depreciada com as armações de ferro expostos. Projeto de Indicação: 0152/2021 -

Osasco de Souza Gonçalves. Que seja feito uma obra de manilhamento na Barragem do Sítio 

Macaco na propriedade de Vila Gonçalves, devido a estrada ficar intransitável no período chuvoso. 

Projeto de Indicação: 0153/2021 - Daniel Gustavo Brasileiro Maciel. Que seja feito o calçamento 

da Rua João Ribeiro na Vila Paulo Gonçalves. Projeto de Indicação: 0154/2021 - Lucimar 

Bernardo Fernandes. Que seja perfurado um Poço Profundo no Sítio Várzea de Pedra, devido o 

poço já existente na localidade ter diminuído a vazão e posteriormente secado totalmente. Projeto 

de Indicação: 0155/2021 - Wellington Rodrigues de Lima. Que seja incluído o ensino da Língua 

Brasileira de Sinais - Libras no currículo escolar das Instituições de Ensino do Município de 
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Aurora. Projeto de Indicação: 0156/20/21 - António Wilton dos Santos. Que seja criado um 

cadastro de lista de espera para pessoas maiores de 18 anos interessadas pela xepa da vacina contra 

a covid-19. A ordem dos contemplados com a "xepa" será conforme a ordem estabelecida pelo 

programa nacional de Imunização - PNI. Projeto de Indicação: 0157/2021 - António Wilton dos 

Santos. Seja feito plantio de árvores frutíferas em possíveis espaços públicos, cujo frutos servirão 

para alimentação das famílias mais necessitadas. Projeto de Indicação: 0158/2021 - António 

Wilton dos Santos. Seja feita a implantação de hortas comunitárias, visando atender famílias 

carentes do município. Projeto de Indicação: 015912021 - Osasco de Souza Gonçalves. Que o 

município de Aurora crie um núcleo de atendimento às pessoas que tiveram Covid-19. Se curaram, 

mas hoje sofrem com as seqüelas dessa terrível doença. Presidenta pediu a dispensa da Ata, a 

mesma foi dispensada e aprovada. Solicitou aos Vereadores, que usassem 15 minutos para debate 

das suas proposições e as dos colegas e assuntos diversos, ficando sempre os 30 minutos do Grande 

Expediente. Todos concordaram e os trabalhos se seguiram. A Presidenta passou a palavra para o 

Vereador Cícero de Nequinho, que defendeu seus projetos pediu para subscrever o projeto do 

Vereador Osasco. Desejou um feliz São João e pediu para que as pessoas ficassem em casa, para 

não gerar aglomeração. Finalizou sua fala desejando um feliz São João aos colegas e toda 

população. A Presidenta passou a palavra para o Vereador Silvio que passou a palavra. A palavra 

por sua vez foi passada para o Vereador Gerismar que deu inicio a sua fala cumprimentando a 

todos e todas, através das rádios, redes sociais dentre outras. Solicitou que fosse enviado Oficio ao 

Executivo, solicitando informações sobre a construção da estrada que liga o Sitio Japão a CE. 

Elogiou o projeto do Vereador Osasco e pediu para subscrever. Reforçou as palavras do Vereador 

Cicero em relação a aglomeração do São João. Agradeceu ao Executivo por ter atendido os 

pedidos de sua autoria. Defendeu seus projetos pedindo o apoio aos nobres colegas. Falou sobre o 

cadastro da vacinação, e a importância de fazer o mesmo. Desejou a todos um bom São João, cheio 

de paz e sem aglomeração. A presidenta passou a palavra para o Vereador Osasco que deu inicio a 

sua fala cumprimentando a todos e todas, através das rádios, redes sociais dentre outras. Defendeu 

seu projetos, solicitando o apoio dos colegas. Falou sobre a questão da água do Angico de Cima e 

de Baixo. E sobre a importância da reforma da barragem de Vila pala a população e 

conseqüentemente das comunidades circunvizinhas. Falou também sobre a criação do Núcleo Pós-

Covid para pessoas que venceram a Covid, mais que ficaram com seqüelas. Falou sobre o processo 

da implantação da água da Vila Tuíca, um sonho antigo das famílias daquela comunidade. 

Encerrou suas palavras desejando um bom São João, pediu para a população não aglomerar. A 

palavra foi passada para o Vereador Aderlânio, que deu inicio a sua fala cumprimentando a todos e 

todas, através das rádios, redes sociais dentre outras, cumprimentou os colegas presentes e deu 

seguimento solicitando Nota de Pesar em nome do Sr. José Pretinho em face do falecimento da 
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irmã de sua esposa em Juazeiro do Norte. Agradeceu ao Prefeito por ter atendido a sua solicitação 

de concerto da Barragem de Zé Balau, embora o concerto seja um paliativo. Pediu para subscrever 

o projeto do Vereador Osasco. O Vereador pediu que o Prefeito visse com bons olhos o trabalho de 

acompanhamento da Covid-19, que vai de encontro com o Projeto do Vereador Osasco. Fez 

também um apelo ao Prefeito para que a Barragem da Santa Cruz que tem um buraco um buraco 

no meio seja concertado para evitar acidentes e o trafego de pessoas e automóveis. Pediu para que 

a população não descuide do cuidado com a Covid-19. Desejou um feliz São João para toda a 

população, em casa e sem aglomeração. A palavra foi passada para o Vereador Budu, que deu 

inicio a sua fala cumprimentando a todos e todas, através das rádios, redes sociais dentre outras, 

cumprimentou os colegas presentes e deu seguimento externando seus sentimentos a família de 

Carlão pela perca da família. Defendeu suas indicações fazendo ênfase a inclusão da Língua 

Brasileira de Sinais no Ensino Municipal. Parabenizou a Secretaria de Desenvolvimento Social do 

Município, na pessoa da Secretária Ana Lucia, que em parceria com o Governo do Estado, 

contemplou mais de 600 famílias com a distribuição de cestas básicas. Pediu para subscrever o 

Projeto do Vereador Osasco sobre a Barragem de Angico. Findou suas palavras, desejando um bom 

fim de semana, e feliz São João para todos, sem aglomeração e com todos os cuidados. A 

Presidenta passou a para o Vereador Daniel Gustavo, que deu inicio a sua fala cumprimentando a 

todos e todas, através das rádios, redes sociais dentre outras, cumprimentou os colegas presentes e 

deu seguimento defendendo suas proposituras e pedindo o apoio dos colegas. Solicitou a 

Presidenta que fosse enviado um Oficio ao Demutran para que seja feita uma faixa amarela no 

percurso do comercio de Irailton, para que não haja estacionamento naquela localidade, para evitar 

acidentes. Findou sua fala desejando um feliz São João para todos. A Presidenta passou a para o 

Vereadora Nininha do Sindicato, que deu inicio a sua fala cumprimentando a todos e todas, através 

das rádios, redes sociais dentre outras, cumprimentou os colegas presentes e deu seguimento 

defendendo suas proposituras e pedindo o apoio dos colegas. Enfatizou a importância do 

fardamento e de crachás de identificação para os Servidores municipais como forma de valorização 

e reconhecimento do profissional. Solicitou o envio de um Oficio para o Executivo, solicitando a 

restauração da barragem do Senhor Neto Pinto, tendo em vista que toda a comunidade ao entorno 

seria agraciada com essa benfeitoria. Findou suas palavras desejando a toda a população um Feliz 

São João em casa, sem aglomeração. A Presidenta retomou a sua fala, justificou a ausência da 

Vereadora Tânia, e da dificuldade do Vereador Brasa, em estar presente na Sessão por questões de 

conexão. A Presidenta deu seguimento a sua fala defendendo as suas proposições, e após sua 

explicação, solicitou o apoio dos colegas. Frisou o fato da Câmara está fazendo o cadastro e 

agendamento da vacinação da Covid-19. Desejou um feliz São João para todos e pediu que 

tivessem cuidado com os fogos de artifício e com as aglomerações. Encerrou falando sobre o Mês 
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da Diversidade, discorreu sobre o sofrimento das pessoas, e sobre a importância do respeito a essa 

classe. Em seguida determinou que o Assessor iniciasse a Ordem do dia, O Assessor começou pelo 

Projeto de Lei - Executivo: 0015/2021 - Marcone Tavares de Luna. Dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de 2022 e dá outras providências. O 

Assessor leu os Pareceres, todos favoráveis. Em seguida leu as emendas, como eram e como ficou 

a redação posterior a posterior mudança. Em seguida, a Presidenta submeteu o Projeto de Lei a 

votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade. A Presidenta determinou ao Assessor que 

desse seguimento e o mesmo segui pelo Projeto de Lei - Legislativo: 0016/2021 - Francisco 

Pereira Sales. Dispõe sobre a denominação do Prédio Público onde funcionará o Mercado para 

feira de frutas. Depois de lido o Projeto, foi lido os pareceres. A Presidenta pois o Projeto em 

votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. Dando seqüência, foi autorizada a leitura do 

Projeto de Lei - Legislativo: 0017/2021 - Cícero Evangelista Lopes. Dispõe sobre a denominação 

do Posto de Saúde do Distrito Cachoeira. Depois da leitura do Projeto, foi lido os pareceres, sendo 

posto em votação logo em seguida e sendo aprovado por unanimidade. A Presidenta autorizou a 

leitura do Projeto de Lei - Legislativo: 0018/2021 - Cícero Evangelista Lopes. Dispões sobre a 

denominação de logradouros públicos do Distrito de Cachoeira. Depois de lido o Projeto, foi lido 

os pareceres e em seguida posto em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida a Presidenta 

autorizou a leitura do Projeto de Lei - Legislativo: 0020/2021 - Silvio Bezerra Benicio. Dispõe 

sobre a denominação da Escola de Ensino Fundamental do Distrito de Ingazeiras. Lido o Projeto, 

em seguida, lido os pareceres. A Presidenta pois em votação e o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. A Presidenta sem ter nada mais a tratar, desejou um bom fim de semana a todos, e 

declarou encerrada a Sessão. Eu Antônio Wilton dos Santos, lavrei a presente Ata que lida e 

achada conforme, vai assinada por quem de direito.  
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